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Развитие профессиональных компетенций педагога  происходит именно тогда,  когда педагог стремится использовать новые достижения в педагогике. Я хочу остановиться  на таком  направлении исследовательской деятельности, как апробация новых УМК по истории издательства «Вентана - Граф». Наше сотрудничество с издательством началось в  2007 году, когда 1 сентября мы вместе с учащимися 5б класса   начали знакомство с пропедевтическим курсом «История. Введение в историю»,  автор А.Н.Майков, а затем  с учебником «История древнего мира» (авторы Андреевская Т.П., Белкин  М.В., Ванина Э.В.). На протяжении  4 лет мы с учащимися этого класса, теперь  восьмиклассниками, последовательно шаг за шагом апробировали учебники по всеобщей истории (История средних веков,6 класс; Всеобщая история, 7 класс). На сегодняшний день  в апробации данного класса находится 2 учебника по истории: В.В.Носков, Т.П.Андреевская. Всеобщая история, 8 класс; Н.Н.Лазуркова, О.Н.Журавлева. История России, 8 класс. Безусловно, учащиеся были ориентированы на участие  в экспериментальной работе, я нацеливала их на совместную исследовательскую деятельность по изучению учебника. 

 Участники эксперимента освоили основные методы исследовательской деятельности: анализ, сопоставление, выявление ключевых содержательных линий учебного курса, теоретических основ исторической науки.
Для  целенаправленной  планомерной работы по апробации учебников  в школе организовали исследовательские группы учащихся, которые после изучения каждого параграфа делают  пометки в экспертных листах, оценивая параграф по таким параметрам, как:

1.Объем предложенного материала в параграфе (достаточно, перегружено и т.д.);

2.Количество терминов и понятий, их сложность или доступность;

3.Насколько понятен изложенный исторический материал в тексте параграфа;

4.Вопросы и задания к параграфу (понятны, сложны, интересны);

5.Насколько уместно и качественно представлены иллюстрации (карты, схемы, диаграммы и др.);

6.Поставьте оценку параграфу учебника по пятибалльной системе;

7.Что бы вы хотели изменить в данном параграфе

Выводы учащихся- исследователей   заносились  мною в дневник апробации  учебного комплекта, учитывались в последующем при  изучении той или иной темы учебного курса и, конечно же, отправлялись в издательство. 

Исследовательская деятельность помогла сформировать  у обучающихся  навыки работы с текстом,  историческими источниками,  с таблицами, иллюстрациями. 

Остановлюсь на анализе учащихся-исследователей учебника «Всеобщая история» 8 класс.  Оценка неоднозначна:  89 % исследователей отметили, что учебник соответствует критериям экспертной оценки,  8 % затруднились с ответом, а   3% ответили «нет» учебнику. К одной из негативных характеристик учебника учащиеся-исследователи отнесли:

- сложность изложения материала - 52%.
Отмечая положительные стороны учебника, учащиеся-исследователи пришли к выводу:

 дополнительный материал в учебнике созвучен основному   -  85%;  богатый иллюстративный материал -    100%;  рубрика «Изучаем источник» углубляет и существенно дополняет основной материал, изложенный в параграфе - 98%;  вопросы и задания ориентированы на развитие творческого потенциала обучающихся  -   78%.


Главный итог исследовательской деятельности учащихся  по апробации  учебников заключается в том, что они научились анализировать содержание исторического материала, сопоставляя точку зрения одних авторов-учёных историков с другими. В результате и сами учащиеся-исследователи формируют собственную позицию, собственное мировоззрение по проблемам исторического образования, что позволяет обучающимся выражать сомнения и находить доказательную базу выдвинутым гипотезам. 
Таким образом, исследовательская деятельность учащихся по апробации учебников истории позволяет  развивать предметную компетентность,  расширять  границы самостоятельности  в  учебной деятельности, способствовать  приобретению  социальных, коммуникативных, общекультурных, политических и других компетенций, что предполагает обеспечение  успешности  личностного роста учащихся.

И в заключении, хочу отметить, что опираясь на точку зрения   детей, собственный педагогический опыт, считаю, что учебники по истории издательства «Вентана - Граф»  соответствуют   требованиям, предъявляемым к современным учебникам. Они приняты детьми, педагогами и родителями. 
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